



# 合肥城管“诗意”提示 呼吁轮下留青



合绿化管养、绿化行政主管部门等部门,持续治理占绿、毁绿停车行为。“过去,我们采取了给违停车主打电话、发温馨提示、设置提示牌、行政处罚等措施,既有教育也有处罚,但毁绿停车行为仍屡禁不止。现在正值春季,是花草树木生长的季节,我们希望通过一些春景诗句的描绘,能唤起

车主对城市绿化的保护自觉。”市园林园林中队队长倪勇表示,本着“先提示后处罚”的原则,最大限度地避免相关车主被罚,该中队目前全面开展先行提示工作,仅20日一上午,就已发放“温馨提示单”30余份。

滨湖城管办相关负责人表示:“这份温馨提示单,字里行间透露的都是在帮助车主避免被处罚,给予车主自行改正的机会,在集中性的宣传教育后,如相关车主仍在绿地停车,我们还是采取行政处罚措施。”

星报讯(何芳凌 记者 王珊珊)“苔痕上阶绿,草色入帘青”“映阶碧草自春色,隔叶黄鹂空好音”……3月20日上午,在合肥市包河区滨湖新区,滨湖城管办的执法队员,正在对徽州大道两侧城市绿地内停放的车辆开具“温馨提示单”。与以往不同的是,这份提示单多了几分“诗意”,城管队员介绍,此举的目的是留住绿意。

据了解,长期以来,滨湖新区徽州大道沿线周边机动车占道停放、毁绿停放现象广为诟病。近两年,滨湖城管办通过加大巡查频次、强化行政处罚,联

## 合肥200多户老人家中装上烟感探测器



星报讯(谢虹龄 詹伟伟 记者 沈娟娟)“汇林阁西区25栋某室的烟感探测器发生火灾,请速处理!”3月20日一早,合肥市汇林阁西区网格员李志平的手机收到一条报警信息,他立刻赶赴独居老人家中处理,发现老人在家中摔倒,煤气灶还开着,他第一时间处理了安全隐患。记者了解到,目前,合肥市蜀山区笔架山街道的200多名老人家中都装上了这样的烟感探测器,发生火警可自动报警。

“我收到信息后,想到老人是独居老人,可能发生意外,赶紧和物业联系。”李志平第一时间赶到老人所在的楼栋,只见老人家中浓烟滚滚,不停从窗户往外排放,他敲了半天门,都没人答应。情急之下,李志平从阳台翻进去,家中浓烟四起,他赶紧关闭了燃气灶,并在洗手间找到了摔倒的老人,“老人平时身体不太好,估计是摔倒了没办

法爬起来。”确认老人无恙后,李志平又检查了室内其他安全隐患。

记者从笔架山街道了解到,为辖区老人安装烟感探测器是一位选民代表提出来的,街道经过摸底,充分调研了可行性和需求量,成为建议项目,并提交街道选民代表大会票选通过。

自1月份开始,笔架山街道为辖区245户70岁以上独居、失能、行动不便的老年人安装新型联网式独立烟感报警器,并在55个停车库安装烟感报警器,一旦家中发生火情,系统会在10秒钟以内将报警信号迅速群发到预存手机号码中,确保迅速报警、迅速组织救援、迅速疏散逃生。

下一步,笔架山街道将依托综治中心平台,通过系统融入平台,实现24小时实时联动视频监控,确保街道辖区老年群体居家消防安全,“下一步我们还将为特殊人群在家中安装烟感探测器。”

## 合肥包河区招募市民河长

星报讯(实习生 王立言 刘羽 记者 沈娟娟)记者从合肥市包河区了解到,包河区河长办将选聘河流市民河长,涉及河流塘西河、包河、徐河、许小河、丙子河、十五里河、圩西河、关镇河、南淝河、派河等,每条河流招募市民河长若干名。

招募条件包括遵纪守法、具有良好的政治素质和职业素养;年龄18~65周岁,身体健康、会游泳者优先;热心河湖管理保护事业,有较强的生态环境保护意识;长期在合肥生活,居住地邻近工作河道,有较多的闲暇时间;具有一定的沟通能力。

市民河长按照河长办要求,每月巡河原则上不少于2次。此外,市民河长还要开展河道巡护,主要包括岸线整洁(河岸无垃圾、无违章建筑、无污水偷排直排)、水面清

洁(河面无垃圾、无漂浮物)、河湖畅通(河中无障碍、无严重淤塞)等,发现问题及时上报,并收集反馈周边群众关于河长制工作或河湖管理保护等方面的意见和建议,每月定期与河长办沟通交流,助力全区河流治理。

即日起至4月7日,应聘者可现场报名(工作日8:30~11:30,14:30~17:30)。包河区河长办:包河区人民政府南楼614办公室(合肥市包河大道118号,联系人:谢宗藏63357926),网上报名可将相关报名材料电子版发送至邮箱2948763496@qq.com。包河区河长办负责对符合招募岗位资格条件的人员进行资格审查,资格审查合格人员,颁发市民河长聘书,并与包河区河长办签订《市民河长志愿服务协议》,工作时间自协议签订之日起算。

### 地市传真

## 泾县人民检察院送法进乡村

近日,泾县人民检察院党组成员、副检察长朱阳阳带队前往泾县泾川镇高村开展“送法进乡村”法治宣传活动。第三检察部主任张景云在高村村民大会上为群众带来了一堂生动的法治课,向大家介绍了《民法典》的意义及适用范围,通过对典型案例的讲解,呼吁各位在生活中注意学法尊法守法用法,在普及法律知识的同时,提高群众法律意识。

随即,在高村广场,朱阳阳副检察长为到场的老年群体开展了普法宣讲,借用身边发生的常见事例,提醒群众提高防范意识,谨防电信诈骗、养老诈骗等不法行为的侵害,保护自己的人身和财产权益。检察干警还为群众发放了宣传手册和小礼品。普法宣传是构建法治社会的重要渠道,通过接地气的方式将法律服务近距离送到老百姓身边,让群众“听得懂、学得进、记得牢”,增强群众法治观念。泾县人民检察院将立足职能,持续开展送法进乡村、进校园、进企业等普法宣传活动,为推进泾县现代化建设提供有力的法治保障。

方园 陈双双 曹开发

## 泗县积极做好2023年城乡居民养老保险费征收

星报讯(包涛 记者 禹志强)“乡村大喇叭把政策送到家门口,还能通过手机缴费,今年缴纳城乡居民养老保险太方便了。”说起2023年城乡养老保险费缴纳工作,泗县长草沟镇王楼村村民李庆忠打开了话匣子。

在2023年城乡养老保险费征收工作中,泗县税务局细化工作措施,优化缴费服务,认真做好城乡居民基本养老保险费征收工作,确保全县城乡居民养老保险事业的稳步推进。

提前谋划,积极动员。提请县政府第一时间召开全县2023年度城乡居民基本养老保险征缴动员部署会议,对该项工作进行部署安排,做到早谋划、早动员、早部署、早落实,确保征收工作的顺利推进。

广泛宣传,力促参保。制作城乡居民养老保险相关政策广播宣传稿,通过村村通大喇叭、流动宣传车,进行全覆盖、不间断地连续宣传。印制政策明白纸,以通俗易懂的语言帮助群众了解城乡居民养老保险政策,最终达到“操作规范、符合政策、人人明白、群众满意”的目的。

优化服务,方便缴纳。充分发挥县、镇、村(社区)三级网格服务组织和187个村、社区代办点作用,积极引导群众在农商行网点柜台和税务大厅前台缴费的基础上,通过微信、支付宝、皖事通等“掌上办”以及银行批扣等多种缴费渠道和缴费方式,方便群众缴纳。

截至目前,全县已有近30万人缴纳了2023年城乡居民养老保险。

## 砀山县人社局发放补贴促就业 惠民政策暖民心

“喂,您好,我是砀山县人社局工作人员,请问您的灵活就业社保补贴到账了吗?”“前几天就到账了。现在国家的政策是真好,我年纪大不好找工作,国家就给我们这些自己交社保的就业困难人员发放社保补贴,我领到4200元。”日前,砀山县人社局工作人员随机回访了领取灵活就业社保补贴人员。为做好就业困难人员灵活就业社保补贴发放工作,做到符合条件人员尽享,砀山县人社局三措并举,积极开展就业困难人员灵活就业社保补贴申领工作,现已发放2022年就业困难人员灵活就业社保补贴522人180.23万元。

提高政策知晓率。通过社区电子屏、微信群、公众号等形式宣传灵活就业社保补贴政策,尤其是申请补贴对象、补贴条件、补贴标准、申报程序及申请所需提交材料等;同时,在各镇(园区)人社所及工作站设立政策咨询台,发放宣传单,多渠道、全方位开展宣传。

严把政策审核关。按照政策标准及申报程序对申请人提交材料进行认真审核,严把各个审批环节,力争申报人员的享受补贴年限和补贴金额准确,政策落实无偏差。

提升服务满意度。热情接待办事群众,积极做好服务和解释工作,对不符合条件的申报人员,耐心做好解释工作;对符合申报条件的人员,做到“一次性告知、应办尽办、不漏一人”,让群众带着微笑来,带着满意走。

李艳龙